2025年7月1日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:徐哨 审读:邱立波

"人生的容错率,比你想象的高得多"

戒掉游戏后,他高考考出了634分



奉化区江口中学学 生任雪松考出了634分。而 在三年前,他是一名喜欢玩 游戏、中考失利,对自己未来 不抱希望的高一新生。

高中三年,他戒掉游戏, 常常第一个到教室,最后一 个离开,珍惜每一秒学习的 时间,终于实现了一次精彩

□现代金报|甬派 记者 张志龙



任雪松在机场候机间隙学习。

高中首次月考 他突然"开悟"了

这场逆袭,还得从高一的一次月考说起。

"儿子初中学得比较糊涂,还特别喜欢玩游戏。" 任雪松的爸爸回忆说,自己和妻子都是大学老师,对 孩子管束相对宽松,"我记得在中考期间,他回到家还 要玩游戏。"

中考后,成绩不佳的任雪松进入了以美术为办学 特色的江口中学。父母没有唠叨,也没有强迫他放弃 玩游戏。"孩子正进入青春期,我们不能强迫他做什 么。只是告诉他愿不愿意学,是他自己的选择。毕竟以 后的路都要靠他自己去走。"

变化发生在高中入学后的一个月。

"我感觉他是开悟了。"父亲口中的这个开悟,到 底是怎么回事呢?

"三年前,我中考考了608分,对未来其实不太抱 希望。"任雪松说,没想到进入高中后的首次月考,竟 考了全校第二名,"这给了我很大的信心,感觉努力应

从那以后,任爸爸再也没见过儿子打游戏。回家 向父母拿手机,也是查资料,上B站看学习视频。高一 时,任雪松很认真地和父亲说,他把奋斗目标定为宁 波大学。

B 他的努力和自律 让班主任印象深刻

张继元是奉化区江口中学的老师,也是任雪松的 班主任。说起这个学生,张继元对他的努力和自律印 象深刻。他每天第一个到教室,最后一个离开,无论寒 暑。去食堂吃饭,跑步去跑步回,别的学生还在吃,他 已经吃完饭回来学习了。饭后自由活动时间和课间, 班里比较吵,他就戴着耳塞认真自习。

"非常努力、非常刻苦、非常坐得住。"这是班主任 张继元对任雪松三年的总结。

任雪松很喜欢数学,经常下课找数学老师问问 题。"两个人探讨压轴题,经常相互出题你来我往。"张 继元笑着说,"有这样的学生,也是我们老师的福气。"

不仅如此,任雪松的自律,还体现在每天坚持做 俯卧撑锻炼身体。张继元至今记得,任雪松在高二的 学校运动会创下了引体向上的学校纪录后,跑着来向 她"炫耀"时的兴奋。

去年,江口中学搬进新校区,学习环境变得更好 了。备考期间,学校优化教学安排,开展了阶段性、个性 化复习指导。老师们经常找他谈心,询问学习和生活上 的困难。在高三家长会上,学校建议家长们多些智慧介 人,鼓励孩子更有信心和决心去面对首考。

人生就像一场马拉松 "这段他跑得不错"

小任的变化,也被细心的父亲看在眼里,既欣慰 又心疼。

有次任爸爸带儿子出游,发现孩子走路特别快。 "我问他干嘛这么走路,他说节约时间,习惯了。"任爸 爸告诉儿子,要学会学习,也要学会生活,"但是效果 不明显。我送他去学校,他就在车上吃饭、看书。"

6月25日,高考成绩出炉,任雪松选考物化地,拿 到了634分的成绩,高出特控线42分。虽然这个成绩 比小任自己的估分要低,但任先生说他们已经很满意 了。更满意的是他的老师们:小任的数学137分,总分 634分,都创下了该校高考的纪录。

"高中三年,我最想对自己说:人生的容错率,比 你想象的高得多。"小任说。

那么,小任会报考宁波大学吗?

任先生说,最近自己比较忙,还没有抽出时间和 儿子讨论这个问题。"报什么学校,还是看孩子自己的 意愿。"任爸爸表示,人生就像一场马拉松,儿子目前 跑了半程还不到,"只能说最近这段他跑得不错,至于 后面要怎么跑,还是要看他自己。"

镇海中学又一学生 凭借乒乓球圆梦北大



本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 曾昊溟)继去年洪展 艺同学凭借乒乓球运动被北京大学 录取之后,今年,镇海中学乒乓球队 再传捷报,队员王宽蓉在2025年普 通高等学校运动训练、武术与民族 传统体育专业招生及高水平运动队 招生(乒乓球项目)测试中,凭借优 异的专业成绩和文化成绩,成为今 年唯一获得北京大学女子乒乓球高 水平运动队录取资格的选手。

与此同时,该校张笑涔同学以 乒乓球专项分第一名、综合分第二 名的成绩,顾恩祺同学以综合分第 三名的成绩双双通过体育单招获得 上海交通大学录取资格。

据学校乒乓球队教练介绍, 2024年,洪展艺同学进入北京大学 女子乒乓球高水平运动队,成为学 校乒乓球队的标杆。她的成功深深 激励了学妹王宽蓉,让"北大梦"的 种子在其心中生根发芽。这一年来, 王宽蓉加倍努力,不断打磨乒乓球 技艺,加强文化课学习,最终在今年 的测试中脱颖而出,成功叩开北大

张笑涔、顾恩祺的表现同样出 色。在训练场上,他们既是默契的搭 档,又是彼此最强劲的对手。每当训 练遇到瓶颈时,两人总会互相鼓励、 切磋技艺;取得进步时,又会第一时 间分享经验。一路上,他们互帮互 助、共同进步,最终在今年的测试中 取得优异成绩,成功获得上海交通 大学录取资格。

梦想背后,是持续的努力。在叶 茂教练的悉心指导下,三位同学从 蛟川书院初中到高中六年来,始终 坚持每天两小时的高强度专项训 练,无论寒冬酷暑,从未间断。他们 在浙江省中学生乒乓球比赛中多次 夺得团体赛和单打冠军,并全部通 过国家一级运动员认证。

"这些成绩的取得,离不开队员 们日复一日的刻苦训练。"叶茂教练 表示,"他们在保证训练质量的同 时,也不会落下学习,真正做到了训 练、学习两不误,用汗水诠释了'天 道酬勤'的真谛。"

据了解,镇海中学乒乓球队今 年除了王宽蓉、张笑涔、顾恩祺同学 外,另有徐欣露同学通过体育单招 获得华中师范大学录取资格,邢子 灏同学通过乒乓球高水平运动队招 生获得深圳大学录取资格。